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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το βιβλίο αυτό απευθύνεται σε ανθρώπους που ενδιαφέρονται για το
περιβάλλον, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την ενεργειακή πο-
λιτική μεταφέροντας σε απλή γλώσσα έννοιες σχετικά πολύπλοκες.
Μπορεί να αποτελέσει ένα βιβλίο μελέτης για τους φοιτητές της τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και για οποιονδήποτε θέλει να ενημε-
ρωθεί και να μάθει για τις εφαρμογές των ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας και την ενεργειακή διαχείριση σε κτίρια, καθώς και για τον ρό-
λο της ενεργειακής και περιβαλλοντικής πολιτικής στην εξέλιξη όλων
αυτών των τεχνολογιών. 

Το σύγγραμμα είναι διαρθρωμένο σε τρία κεφάλαια. Το πρώτο κε-
φάλαιο, με τίτλο «Κλιματική Αλλαγή, Κατανάλωση Ενέργειας και Υπερ-
θέρμανση του Πλανήτη», περιγράφει τη σχέση της κλιματικής αλλα-
γής και των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που προκύπτουν από τις
ανθρώπινες δραστηριότητες. Το δεύτερο κεφάλαιο, με τίτλο «Ανα-
νεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Τεχνολογίας», χωρίζεται σε τρεις υπο-
ενότητες: (α) ανανεώσιμες πηγές ενέργειας· (β) εξοικονόμηση ενέρ-
γειας σε κτίρια· και (γ) ενεργειακή πολιτική. Τέλος το τρίτο κεφάλαιο
περιλαμβάνει ένα γλωσσάρι αγγλικών όρων με την ελληνική απόδο-
σή τους και πολλές φορές με τη διαγραμματική απεικόνιση ενεργει-
ακών και περιβαλλοντικών όρων. Το γλωσσάρι αυτό έχει πολύ μεγά-
λη σημασία για όποιον μελετά το σύγγραμμα, καθώς επεξηγεί πολύ
σημαντικούς όρους που υπάρχουν στα κείμενα των κεφαλαίων 1 και
2. Για το λόγο αυτό στα κεφάλαια 1 και 2 γίνονται παραπομπές στο
κεφάλαιο 3, στο οποίο εξηγούνται οι αναφερόμενοι όροι. Το γεγονός
ότι η έρευνα πάνω σε ενεργειακά και περιβαλλοντικά ζητήματα στο
εξωτερικό εξελίσσεται ραγδαία τα τελευταία χρόνια δικαιολογεί και
την πληθώρα των όρων από ενεργειακές και περιβαλλοντικές επι-
στήμες και τεχνολογίες που προέρχονται από την αγγλική γλώσσα. Η
παράθεση της ακριβούς εξήγησης των όρων αυτών θα διευκολύνει σε



μεγάλο βαθμό όποιον μελετά το παρόν βιβλίο. Για τη συγγραφή του
παρόντος βιβλίου συλλέχθηκαν πληροφορίες και στοιχεία τόσο από
ελληνική και ξένη βιβλιογραφία όσο και από το ερευνητικό έργο της
συγγραφέως του βιβλίου. Στο τέλος του συγγράμματος παρατίθεται
η βιβλιογραφία που χρησιμοποιήθηκε. 

Ευχή μου είναι το βιβλίο αυτό να λειτουργήσει ως ένα βοηθητικό
σύγγραμμα για όποιον επιθυμεί να γνωρίσει και να κατανοήσει ορι-
σμένες βασικές αρχές των περιβαλλοντικών επιστημών και των σύγ-
χρονων τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, αλλά και κάποια
από τα τόσο επίκαιρα περιβαλλοντικά θέματα και προβλήματα που
αφορούν τον πλανήτη μας. 
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